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令和７年度 戸隠公民館運営審議会 会議録 

 

１ 日 時  令和７年６月５日（木）午前９時 50 分から 11 時 10 分まで 

２ 場 所  戸隠公民館 大会議室 

３ 出席者  委員４人 事務局２人（館長、係長）  合計６人 

        （欠席 3 名） 

４ 傍聴人  なし 

５ 取 材  なし 

 

 

６ 会議事項 

（１）戸隠公民館重点目標について 

（２）令和６年度戸隠公民館事業実施状況について 

（３）令和６年度戸隠公民館事業計画等について 

（４）その他 

貸館予約システムについて 

 

７ 議事録（事務局説明を割愛し、質問部分のみ） 

（１） 戸隠公民館重点目標について 

（委員） 

（５） の地域に根差した特色ある集会・行事とはどんなことになるか 

（事務局） 

  運動会など住民自治協議会と一緒に戸隠全体でできるような行事になる。今年度は、残念なが

ら中止になってしまった。他に、ハード面においても支援させてもらっている。地域公民館建

設事業補助金の申請受付もそうなる。 

 （委員） 

  建物面では、なかなか直ぐにともいなかいと思う。人がいない状況 

   

（２） 令和６年度戸隠公民館事業実施状況について  

（３） 令和７年度戸隠公民館事業計画等について 

（委員） 

 事業報告を聞いて改めて大変さが伝わってきます。何か質問があれば 

（委員） 

令和６年度事業の「すこやか学級」は合計 79 人も参加になっているが、それでも少ないのか 

（事務局） 

 延べ参加人数が 79 人。1 回開催の参加者となると最近では 1～２人。講座があるから参加して 

という呼びかけをして参加してもらったりして集めている状況。準備する職員数の方が多い。 

令和 5 年度から何回か参加者がいなく中止をしている状況だった。今年度については、「乳幼

児」という形にせず「子ども体験教室」と幅を広げていけるようなことも考えているが、具体

的な内容はまた決まっていない。 
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（委員）子どもの数も減っているか 

（事務局）減っている。これから出産を迎えるとう情報も何件か聞いてはいるが、それがすぐに

参加してもらえる状況かといえば、難しい。昨年は、芋井地区の方にも誘いを行ったが戸隠ま

での距離など考えると継続的には行かなかった。 

（委員）中止の反応は。 

（事務局）継続してほしいというような声はなかった。 

（委員）保育園でも「おひさま教室」があったと思うけど。 

（委員）未満時ですでに預けている状態になるので、参加する人がいないようです。 

（委員）「子ども体験教室」と一緒にということも考えているようだが、日程はこれが決定か 

（事務局）日程的には、夏休み、春休みといった期間中にできればとなると日程的にそうなる。

児童の皆さんは休みになるので参加は期待できると思っています。一緒にできるかどうかの内

容も今の段階では決まっていない。「赤ちゃん登校日」だけの開催になる場合もある。 

（委員）プラザを運営していて、今までになく一番利用人数が多い。前年度より 10名多いです。

全体の児童人数は減っていますが、利用登録者数が一番多い。高学年になると習い事や、野球、

陸上を今、盛んに指導していただいているが、低学年の親御さん達はみんな働いている。今月

出産、来月出産というお母さんも知っているが、その方達もお仕事をされていて、プラザを利

用しています。そういった方が平日、公民館の講座に参加するかといったら参加はしないと思

います。なぜなら、お仕事を休んでまで参加する必要がないから。学校行事はスケジュールに

入っていて行かないといけない事なので行きます、皆さんそうだと思います。それから、児童

館でも読み聞かせなんかの日程も別枠で計画はしていますが、それにはほとんど参加していな

いのが現状です。 

 そういったことを思うと、場所的にも公民館講座にはもっと参加しないだろうと思います。保

育園や小学校なんかと一緒に開催することもいいと思いますが、先生方の負担が増えてしまう

という事を考えると場所だけ提供してもらい公民館主体で計画できれば皆さん来ると思いま

す。とがくしっこ応援団に声がけすればきっと協力はしてもらえる。 

（事務局）保育園や小学校で何かの行事などと一緒に開催して後々公民館講座へ移ってもらうと

いうようなことをしていかないと公民館講座としての参加は見込めない。 

（委員）パラリンピックでやっていた「ボッチャ」の道具は借りられるか 

（事務局）講座での開催は今のところないが、主はスポーツ課の管理になるが公民館で貸出受付

はしている。 

（委員）親が楽しめれば連れて来られる子どもも楽しめると思う。レクリエーション的なのがで

きれば 

（委員）まずは、人数の把握をしてからだと思います。 

 

（４） その他  

 

 

 （委員） 

  他にご意見無ければ、以上で議事を終了といたします。 

 （事務局） 

  ありがとうございました。 


